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Карл шшким імпе 
Інтернаціонал повинен відки 

нути всяк€ співробітництво з 
правительствами, як в справах 
війни, так і в справах мира.

[ОМ.

ДВОНОГИЙ, »
Чи є безличнїйша брехня над попівську 

є яка гірша образа божа? У попів(З рос. пер. П.) 
------«о»------

все на
слова: вітчина, нарід — а Рим опановує нг 
ми, підбиває їх і веде до матеріальної руїніШІ 
жуть попи, що вони мають тут на земли вла№ 
дану їм від Бога — тай панують. Але церква іД 
дійшла до краю морального занепаду, бо ті,Щ 
проповідують слово боже, е часто гірші від 
та. Вони жиють нераз у найбільших роскошаїї 
не жалують собі нїчого. У них божі слова на у. 
стах, але їх дїла злі, неморальні. Вигода, рЛЯЛ 
вдасть, роскішне жите — от овсе попівські цШ 
котрі вони хотять осягнути при помочи БогаЦ 

їх одинока вітчина — то Рим, а повна мощпі 
ка — то їх нарід. Небо для попа — то його чй 
ревище, добрий апетит до їди і напоїв.

І ті люди, ті безувіри, котрі плюють правдїі 
лице, обкидають її болотом, лишають ся прало 
ром брехнї, що зміняють свою краску все,як лиш 
з того будуть мати користь, — ТІ ЛЮДИ, що тися- 

* чі мучеників свого народа обезчещують, а мучи- 4 
телїв — катів благословлять і прославляють за І 
їх страшні, о пімсту до неба взиваючі муки — ті 1 
люди бер’уть ся тепер організувати нарід, хотять І 
вести його до чесноти, вабити до себе.

Щож то е клерикалізм?
Відповісти легко. Є то політика, котра при- 

брала собі за оруже надприродні сили, Бога, і ] 
тим оружєм воює, аби тим здобути собі як най- І 
більше права — отеє є клерикалізм.

А що за цїли він має? Його ціль — здобути 
безграничну силу на землі: силу гроша і власти. І 
А средствами до сего є релігія і віра. Клєрика- \ 
лїзм то хитро і обережно ведена організація. 6 
члени мають богато свобідного часу, тож діла- і 
ють дуже скоро. Клерикалізм має на се гроші 
— і від правительства і від осіб приватних, від 
богачів і старців, — далі має клерикалізм запев-

(Продовжене).
Відтак они стягнули з нього шкіру і повісили 

на високій жердці серед поля так,щоби она була 
видна всюди всім і кождому.

— Лев убитий! — кричав воробець, переліта
ючи від дверий до дверий. — Двоногий убив ца
ря лісів. Його шкіра висить на жердці перед до#- 
мом... я видів власними очима.

Зьвірята зібрались сюди зі всіх сторін, щоби 
самим переконатись про правильність його слів. 
Стоячи на краю лїса, они боязливо поглядали на 
дім Двоногого, а з верху на землю зі страхом ди 
вились птиці.

— Тепер всему кінець! —
І справді, се був кінець.
А в день до Двоногого, сидівшого коло сво

го дому, прибіг оранґутан і сказав йому:
— Здорові були, двоюродний брате!

Двоногий став приглядати ся прибульцеви, не 
відповідаючи йому.

. — Ти, бути-може, чув, — продовжав оранґу 
тан, — що я висказував ся про тебе дуже погано. 
Не заперечую того, що я був трохи неосторож- 
ний. Але, знаєш... коли видиш таку убогу еїмю, 
як була ваша, то боїш ся, щоби она не сіла тобі 
на шию. Знай у нас самих є діти, а тепер не лег
ко прокормити ся. Крім того, ти онодї вдарив 
мене палкою. Значить, ми обидва вже пораху
вались.

— Чого тобі від мене потрібно? — спитав 
Двоногий. — Я не маю ні охоти ні часу слухати 
твого базїканя.

— Ну, не горячись так, двоюродний брате, — 
сказав оранґутан, сідаючи поруч Двоногого. — 
Я клоню голову перед твоїми успіхами. Тобі по
везло... Але, мій Боже, я* розуміє ся, не заперечу 
ю і твоїх здібностий. Ти поступав знаменито. I- 
сторія з конем була одушевляюча. І, крім того, 
ти єще перехитрив льва...

— Чогож тобі властиво від мене потрібно, не 
щасне сотворінє? — нетерпеливо спитав Двоно
гий.

«>
Vз Польщі.

Коли польські соціялїсти-ін- 
тернаціоналїсти рік тому назад 
вели агітацію проти війни, за 
непримириму боротьбу з імпе- 
рялїзмом обох воюючи* сто
рін, польська буржуазія обурю 
вала ся, або глузувала з них, а 
в Лодзі навіть допомагала ні
мецьким властям арештувати

сказав олень.

їх.
Але житє перемогло. Госпо

дарче та політичне становище 
Польщі, а також ті умови, се
ред яких доводить ся провади
ти свою діяльність Польській 
Державній Раді, примусили її 
саму виступити тепер проти ім
періалізму, за мир.

- Так, в одній з резолюцій Дер 
жавної Ради читаємо: “польсь
кий народ не хоче роздувати 
полумя міжнародної ворожне
чі, але жагуче бажає стати чин
ником мира, спричинитись до 
припинена теперішної крівавої 
боротьби”. Прелат же Пржес- 
дзєцкий, член Державної Ради, 
на заеїданю останньої відпові
даючи на претенсії германофі
ла Студницького сказав між ин 
тим: “так, Державна Рада не 
хоче оповіщати війни, бо та
кий вчинок був би шкідливий 
для країни та скомпромітував 
би Раду.

Під нинїшну хвилю Польща 
повинна взяти на себе ролю по
середниці в мирових перегово
рах, щоби швидше припинило 
ся се військове божевілє, що 
запанувало сьвітом”.

нену охорону перед неприятелем, має в своїх ру- 
, ках школи, церкви, сповідь і віру.

Тисячі літ газдують ті чорні вампирі, тисячі 
лїт їх панованя — то безперестанні кроваві вій
ни, рабунки і загальний занепад. Попівство ро
бить інтереси зі знаменем хреста, підбиває люд
ство і заводить його назад до часів темноти, ін
квізиції.

— Я хочу ввійти з тобою в компанію, двою- 
рдний брате! Єсли ми будемо працювати разом 
ми завоюєм весь сьвіт.

— Ти з ума зійшов? Що мені робити з таким 
глупим, сьмішним зьвірям, як ти? Прецінь ти ні
чим не можеш бути мені корисним? Іди геть, а 
то я так вгоджу тебе, що ти по вік не забудеш!

Орангутан трохи подав ся назад, але все таки 
ще не відмовив ся від свого наміру.

— Подумай, двоюродний брате!— сказав він. 
— як би ти спритний не був, то всеж я можу бу
ти тобі помічним. Я можу бути посередником 
між тобою і зьвірятами. Я вмію робити те, чого 
ти не вмієш, а чого я не вмію, того я легко нав
чусь. Сидячи на яблонї я слідив за тобою і за 
всім, що ти робив в полю; богато твоїх штук я 
вже знаю. Знай отже...

Двоногий встав зі свого місця, і ухватив оран 
гутана за руку.

— Ходіть сюди, щось вам покажу! — закри
чав він до своїх домашніх.

Вся еїмя вийшла з дому і видивилась на оран 
Гутана. і’ '

— Той парень хоче зал ожити зі мною діло на 
компанїйних основах, — сказав Двоногий сьмію 
чись. — Він каже, що вже навчив ся від мене то
го діла. Прекрасно. Давайте но посадимо його 
в клітку; нехай нас забавляє в лиху погоду свої
ми штуками та скоками.

Всі протести орангутана не помогли нїчого. 
Двоногий цупко держав його, а коли його сини 
зробили клітку, він всадив його до ньої.

— Ні, сїмя все таки дрянь, — ворчав він сидя 
чи в клітці і ловлячи на собі блохи.

“Запорожець”

ХУХНІТЬ ВИ, ЇМОСТЬ!Виступ в Стокгольмі прово
диря польських соціялїстів в 
Галичині Дашинського, що до 
сі обстоював єднане з польсько 
ю буржуазією та вся його дїяЛь 
ність там (в Стокгольмі) сьвід- 
чить про те, що не тільки гали
цькі польські соціалісти, але й 
польська буржуазія примуше
на дбати про мир і йти тим шля 
хом, на котрий її ще з початку 
війни штовхали польські соція 
лїсти цімервальдцї," зустрічаю
чи з її боку лише обурене.

Сій теперішній зміні політи
ки польської буржуазії дуже 
сприяли революційні настрої 
серед польського пролетаріату, 
викликані революцією в Росії.

Той процес контр-ревслюції, 
що почав ся тепер в Росії і ко
трий виявив ся між иншим в ко 
нфлїктї з Фінляндією та Украї
ною безперечно може ослаби
ти корисний для Росії процес 
конфлікту польської буржуазії 
з німецьким правительством. 
Але він- ще більше зміцнить со
лідарність польського пролєта 
ріяту з революційним до кінця 
пролєтаріятом обох воюючих 
сторін.

(Правдива анекдота).
Тому кількадесять лїт жив в селі Загуменках 

старий піп, Смола. Таких попів тепер і зі сьвіч- 
кою не найдеш. Він не дер людий, а гроший мав 
повно мов Жид. Село було велике, люди замож 
ні, то майже що днини припадала чиясь служба 
божа, а все з поминками. А на поминках старий 
не перебирав. Пив з ними горівку, закусував че 
сником і кожду страву підливав сьвіжим килїш- 
ком. При тім балакав весело зі веїми разом і з 
кождим з окрема, оповідав сьмішні історії, ча
сом і заспівав якусь веселу чарабашку, аж люди 
за черева брались зі сьміху. Така забава тягла 
ся до пізного вечера, доки “єгомость” не зіхля- 
ли так, що треба було виносити їх на руках на 
ФЇРУ-

Тимчасом на попівстві чекало на “єгомосця” 
повно людий з ріжними орудками. Одні прине
сли на “службу”, другі на заповіли, треті прий
шли до хресту і т. п. Тоді вже всіляко бувало. А- 
бо “єґомосць” лягали відразу спочивати по тяж
кій праци, або при помочи “їмосцї” сповнювали 
сяк-так свої духовні обовязки.

Отже трафило ся раз, що треба було’ конче 
охрестити хору дитину, хоть і “єґомосць” були 
такі слабонькі, що аж з ніг валили ся. Тому ку
ми держали “єгомосця” попід пахи, щоби не впа 
ли, а “їмосць” подавала всьо під руки, що треба 
було до хрещеня. Ну, і всьо йшло добре якийсь 
час. Аж як прийшло хухнути три рази на дити
ну, то “єґомосць” — що нахилить ся над нею, то

РОЗДІЛ ОДИНАИЦЯТИЙ. 
Много, много лїт пізнїйше.

Минуло много, много лїт, століть і тисячлїть. 
І се, про що ми хочемо розказати, случилось 

вже не в лісі, не в теплих краях сьвіта, де сонце 
сьвітить яркійше, чим у нас, дощі обильнїйші,— 
а всі зьвірята здоровші і більші, позаяк там зи
ма не може зробити їм жадної шкоди.

Се случилось в великім селі Ютляндії.
В тім часі там був якраз ярмарок, і село кипі

ло народом і худобою. Всюди стояли отворені 
склепи, в яких продавано за дешеву ціну дерев- 
ляні черевики, бляшану посуду, солодощі, забав 

і всяку всячину. Ту були шатра, в котрих про 
давалось пиво і другі напої, було і велике шатро 
для танців. Відтак ту були устроєні балаган, дві 
карузелї, шатро, в котрім показували найгруб- 
шу в сьвітї женщину, а дальше друге шатро, в ко 
трім за пятнайцять копійок можна було зобачи- 

НЕ БАЧИВ ІНШОГО ВИХОДУ. ™ самого найменшого в сьвітї карлика. На яр
марку було також шатро, де показували білих 
миший, єще одно шатро з театром блох, 
катеринок гравших на перерив свої голосні ме- 
льодії так, що розмовляючим трудно було розу
міти один другого, було много пяних селян і па 
рубчаків, вироблявших всякі штуки і жарти.

Але по середині ярмаркової площі в великім 
шатрі був схований “цьвях” ярмарку, його мо
жна було зобачити за пятнайцять копійок; а є- 
сли хто хотів знати, що то таке, йому треба бу
ло лише послухати мущини, стоявшого перед 
шатром, що кричав охриплим голосом:

— Панове, милости просим, сюди, сюди! Ли
ше пятнайцять копійок для дорослих, а діти пла 
тять половину. Ту ви’зобачите щось такого, чо 
го ніколи єще не показували на сім місци, лише 
представляли перед королями і знатними особа
ми всього сьвіта. Той, кого 
представити, сам є — цар, цар зьвірів, поважані 
панове — страшний лев. Він жие в краях центра 
льної Африки і такий сильний, що передною ла 
пою може убити бика. На снїдцне він з’їдає що 
дня по дві ягняті. Єслиб він вискочив з клітки 
то скорше чим за десять мінут всі ви були би 
вже на тамтім сьвітї. Але не бійтесь, панове! 
Лев замкнений вклїтцї з грубими зелїзними шта 
бами. Ту показують того кровожадного Хижа
ка — пятнайцять копійок для дорослих, діти пла 
тять половину! Прошу, прошу, панове! Спішіть 
ся поки ще не пізно. Ніколи в житю ви не поба
чите чогось подібного за таку дешеву цїнуі 

(Докінчене в слідуючім числі).

ки

Нов. Жизнь. все падає з рук кумів. Видячи отже, що не втне 
сеї штуки, звертає ся до “їмосцї” і каже:

— “Хухніть ви, імость, бо я не годен”.
Ну, і “їмосць” хухнула незгірше від “єгомо

сця” і тим чином церемонія зістала довершена.
А ще одну історію розкажу вам про сего по

па. Він був майстер до всього. Коли не було по
минок, то він всьо собі сам змайстрував, що по
трібне до господарства: і віз і 
граблі" і бочку і коновку і стіл і шафу, словом 
ісьо, що треба. А що люди його любили і всьо 
тому за дармо робили, та що жінка і дочки уби* 
зали ся і працювали мов прості селянки, тоівін 

не мав майже ніяких видатків хиба на науку трох 
синів, котрі опісля вивчили ся також на попів.

Отже одного разу питали його молоді попи
ки при обідї на “соборчику”:

— Скажіть нам, отче, що треба робити, ш°‘ 
би дійти до такого маєтку, як у вас?

— “Ну, як хцеш вєдзєць еден з другім, ДО 
тшеба робіць, то я ці повєм”, відповів старйй по 
польськи, бо так все говорив до попів і панів.-" 
“Ото насампшуд мусїш 
сьвіньом”,

— А потому? — питали дальше зацікавлені 
попики.

— “Ну, потем юж до коньца жиця зостанеш
сьвіньом”, закінчив старий і потягнув сьвіжого 
пива з повної шклянки. ,'М

о

Довголїтний приятель пре
зидента Вилсона, вступив 
до Соціялїстичної Партії.

-------0)1(0-------
Вілїям Беярд Гейл, довголїт

ний приятель президента Вил
сона, вніс аплікацію о принятє 
його в члени Соціялїстичної Па 
ртії.

много

і борону Ісани

Гейл був через довший 
визначним членом “Синів Аме
риканської Революції” і лекто
ром на Оксфордськім універси
теті.

час

я маю честь вам
“Я, як горожанин Ню йорку 

не знаю иншої дороги, якою мо 
жна зберечи сьвяті традиції сво 
боди та охоронити демократі- 
ю, як тільки через голосованє 
на Мориса Гилквита, соціялїр- 
тичного кандидата на станови
ще майора. Обі старі партії 
віддались душею і- тілом заро-

еєдем лят бицьпшез

X Любомір Селянсьі
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■Ршти, ЩО МОЛОДИЙ
|§і|$ і доброю волею, 
Вр§4'річи так, якими 
бачиті, що старий лаі 

■Юне можна удерж] 
Цдрйувати державу, 
^■мває із воєнного] 
Шнрка Росія проголі 
■^проголосили такої] 
я. Найсильнїйшим ат] 
^^■юо-славянська/ І 
■р^ї за ліквідацією ді 
|РІЇ чесько-словацьке* 
■ррик, котрий має І 
^щЙодібнб має ся річ 
справа для Австрії ти! 
заінтересовані держав 
Шш- уся завойована.
“О з’єдиненя: всі Сербі 
^рержаву “Югославії 
Щ ведуть головно Сед 
}Году антанту. ТакояІ 
ільки до польської чаї 
|£ебто української. ГЕ 
ИІпатії заходу Європії 
дльомати й політики І 
> в західній Европі зі 
щ бк побіч КоролївстІ 
»але й пруська ПольїЛ 
дія. Бажають тільки! 
із Росією. Вкінци рі 
Ільки за ціну прилучеі 
: з одного боку а з дЛ 
ат. Тут просто звязаі

ІШ

Здійснене всіх тих нації 
«Вказали, означає нїчог 
іській монархії.
“ так радо привита.

юції: мир без анеь 
Тому молодий Габсбур 

родів Австрії в добре 3] 
ідей й наклін його до рес] 

Але бажане одно, а жиі 
Богато говорить

-і автономії. Пі 
зване дотеперіш 

на національні адміі 
зждий нарід почуваї 
:п.одарем у себе. Алі 

о. Аджеж зі своїх прі 
оляки. Поляки (всі!) ] 
іни на польську й укра 
і$Ч&ти цілу Галичину д| 
ще більше укріпити сво 
іатязгнути петлю на шиї 
бІ^Вемленя Галичини

Я

ся ниі

,

І з 5. XI., 1916 р.
ь ся австрійс 
і піти проти 
ь Ья, що ні! 
рійське прав:: ■

показувати загр 
обід, що вона с 
треба мати на > 

І>орм монарха і і 
нть признати, ш 
:иль, щоби підг 
ірного, в який 
в австрійською 

пслючаючи Укр^ 
го заходи розб] 
>ю диктатурою, 
здів, особливо 1 
ворічитїь парляі 
артія не може І 
іялось і дїєть ся 
петфетві соцгяі 

й дуже хота 
шоких народів! 
Ьтї поставилися
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ЖДЕМО НА ДЕНЬ ПОБІДИ!
Як колись по наполєонських війнах вогонь революції змів 

по цілій Европі стару тиранію і насильства, так тепер ся страш- 
- на всесьвітна війна веде др того, щоб покласти кінець ниніш

ній людожерчій капіталістичній системі.
Велика буржуазія розпочала сю війну для своєї користи, 

запалила до взаїмного морду всі народи, спустошила цілу Евро 
пу і тепер замість побіди, бачить перед собою загибель. Вона 
зайшла так далеко, що ніяк її нині з_сього вицофатись ціло. Во 
на бачить, що зближають ся дні, в яких коли не цілий сьвіт, то 

■ певно ціла Европа буде обнята революцією, а за сим прийде й 
кінець її панованю.

Росія започаткувала вже. Нині російський пролєтаріят не 
вдоволяє ся вже поваленєм царату та півбуржуазним правитель 
ством, а домагавсь вповні стати власником своєї праці. Росій
ський пролєтаріят не хоче Оставатись надальше рабом буржу
азії, — він постановив боротись з буржуазією до кінця. І він 
побідить. *

Слідами Росії підуть вскорі і другі держави. _ Заклик росій 
ського пролєтаріяту до народів центральних держав пійти слі
дами Росії, починає давати овочі. В Німеччині і Австрії невдо- 
воленє народа зростає з кождим днем. Німецький мілітарний 
кулак не в силі дальше вдержати желїзну дисципліну. Не тіль
ки доходять до нас частїйии вісти про бунти голодних 
більших містах, але на днях рознеслась по сьвіту ще більш від- 
раднїйша вістка про те, що й німецьку армію та фльоту обни- 
має дух революції. Ґрунт під ногами великої буржуазії 
нає провалюватись. Вона силкуєть ся ратуватись ще до яко
гось часу всякими обіцянками, реформами, перебудовами пра- 
вительств і т. п., але се не на довго заспокоїть гнів народа. Чим 
довше буде протягатись війна, тим буде зростати більше нужда 
і голод а з тим і скорший прихід революції.

В Італії цар-голод розпаношив ся таки на добре. Нїчого 
не помагають наріканя та заохочуваня так італійської, як і за- 
граничної буржуазії, що треба напружити всі свої сили аби 
бідити ворога. Голод каже, що він побідить, але перше ворога 
домашного, а відтак аж заграничного.

Буржуазія дуже нелюбо прислухуєть ся коли її говорити, 
що так як війну розпочала буржуазія цілого сьвіта, так її і 
грає працюючий люд цілого сьвіта під командою всемогучого 
царя-голода. Сей цар-голод не тільки, що скинув вже з прес- 
тола царя Росії, він скине ще й кайзера, він поскидає всіх коро
нованих й некоронованих драбуг всіх воюючих країн. Він 
підготовляє народні маси до атаку, він й розказує 
тепер докладнїйше хто втягнув їх до сеї війни, та в чиїм інтере
сі вона ведеть ся.

мас по

почи-

по-

ви-

вже 
тим масам

Тож й ждемо з нетерпеливістю на той день побіди, ждемо 
на день, в котрім з уеїх парляментів буде повівати знамя пра
цюючого люду — червоний прапор.

А день той вже не за горами.
о

ДЕКЛЯРАЦІЯ ФРАНК
СЬКИХ ІНТЕРНАЦІОНА-

Вона була і лишаєть ся для 
всіх правительств великою за- 
войовйичою війною.

Соціалістичні партії повинні 
зберечи незалежність що до 
своїх правительств і збільшити, 
поширити соціалістичну та ре
волюційну пропаганду проти 
війни та капіталізму.

Франція цілком поділяє фор
мулу мира російських соціялїс
тів, що обстоюють негайне 
встановлене мира без анексій 
та контрибуцій; приймаючи сю 
формулу француські соціялїс- 
ти, котрі завжди були проти то 
го, щоб розпочинати^ійну за
для поверненя Франції Альзації 
і Льотарингії, вважають, що се 
питане повинно бути розвяза- 
не в згоді" з волею народів, го
сподарів своєї долї.

Відшкодоване країнамхза веї 
зруйнованя та втрати, спричи
нені війною, повинні дати капі
талісти великих держав — 
вників «війни.

Найкращою запорукою 
ра буде міжнародна згода пра
цюючих всьогр сьвіта, з’органї 
зованих для боротьби з будь я-

ЛТСТІВ,
На анкету голяндсько-сканди 

навського комітету француські 
цімервальдцї відповіли слідую
че:

Теперішня війна блискучо до 
вела правильність теоретичних 
та практичних тверджень соція 
лїзму.

Першою справою відживаю
чого Інтернаціоналу повинно 
бути зміцнене прінціпів соціялї 
зму і повернене на старий пе

редвоєнний шлях всіх його чле 
нів, що відхилили ся від нього, 

, або остаточне зірване з ними, 
як що вони не схотять виректи 
ся своїх помилок.
Відвічальність за теперішну ві 

і йну з її безпосередними наслїд 
І ками спадає на правительства. 
||й Жадна метафізика та ретори- 

іса, жадне насильство над дум
кою, політична спритність рук 
не могли оправдати сеї війни, 

щ типово імперіалістичної,

-

вино

ми-
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